

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

省运会球员打裁判，两个问题须查清

9月27日，浙江省运会男足U15决赛结束后，由于不满判罚，金华队球员集体追打裁判。赛后，球员们还跪在地上不愿意参加颁奖仪式。9月28日，浙江省运动会组委会发布公告称，已组成调查组开展调查，将实事求是查清赛场上的赛风赛纪问题，依规依纪依法严肃处理，及时公布调查情况。这一回应比较及时，态度鲜明，引人期待。

省运会“是非”多？

今年8月初，广东省运会男足U15决赛同样出现问题，清远队球员在与广州队的决赛中，疑似被操纵打假球，遭中国足协、广东省纪委介入调查。

为什么男足领域爱出问题？一方面说明了足球作为三大球之首的

省运会是青少年体育人才展现自己的舞台，几乎所有的奥运冠军、世界冠军，都是从省运会起步的。有关部门须加强省运会比赛管理，还孩子们一片“宁静”、干净的赛场

重要性——很多人都盯着这块香饽饽；另一方面也折射出中国男足各级队伍、各级赛事的“水”很深。

针对浙江省运会男足球员追打裁判一事，有两个问题需要查清。

其一，对涉事球员要严查严惩。有广东省运会同级别决赛的前车之鉴，浙江省运会球员仍然做出追打裁判的举动，在专业足球赛场上实属不该。

其二，对涉事裁判和比赛也须严查。是什么原因让一群15岁的孩子追打裁判？又是什么原因让孩子

以“跪地请愿”的方式拒绝参加颁奖仪式？当值裁判被指吹罚不公，偏向宁波队，导致冠军被宁波队后来居上夺走。那么，当值裁判是否涉嫌操纵比赛？有无“黑哨”嫌疑？如果裁判有问题在先，必须严惩；如果裁判无辜，彻查也可还其清白。

中国男足陷入新的低谷，我们不能再让中国足球仅有的骨血也被渗入违背体育精神的因素，丧失否极泰来的希望。

此外，频繁出现问题，也折射出省级比赛“自纠自查”的能力不足，

省内体育圈错综复杂的关系，往往会让比赛变味。未来，省运会决赛级别的比赛，是否需要各项目国家级协会派人监督，也是值得考虑的问题。比如江苏省运会的攀岩比赛，中国登山协会就选派人员现场监督指导，确保比赛顺利进行。这个例子带有启示意义。

省运会是青少年体育人才展现自己的舞台，几乎所有的奥运冠军、世界冠军，都是从省运会起步的。有关部门须加强省运会比赛管理，还孩子们一片“宁静”、干净的赛场。只有在规范运行的比赛中，才能赛出真本事，赛出真才俊，为国争冠。否则，不仅比赛变了味，世道人心也被深深伤害。

现代快报评论员 王卫

| 我说

“22号球衣男”刷屏，带来感动与思考

9月25日下午，广东佛山三水区乐平镇一名2岁幼童被卡在8楼阳台护栏外，身体悬空，摇摇欲坠。危急时刻，一名身穿22号球衣的男子沿着阳台护栏，爬到幼童附近，与刚回到家的幼童家人合力救下孩子。这个小伙的举动全网刷屏，网友纷纷点赞。救人男子名叫黄云聪，是一名挖掘机司机，家住7楼。(9月28日《燕赵都市报》)

从网上流传的视频来看，施救的过程可谓步步惊心：黄云聪在宽约60公分、没有护栏、甚至无处抓手的外侧承重墙上慢慢挪动，稍有不慎，就会从8楼坠落。此时，这名幼童的大半边身子已露在阳台外面，并且还在不断挣扎，悲剧随时可能发生。黄云聪和这个孩子当时均处于十分危险的境地。好在，这次施救是成功的。

让人欣慰的是，这样的善行义举已形成从善如流之势，不仅见义勇为者越来越多，而且好事也能传千里，激励更多人见贤思齐。别的不说，仅“高空救小孩”就时常出现，以至于“托举哥”成为使用频率较高的网络热词。

类似事件让人感动、催人向善。

可转念一想，为何那么多孩子出现相似险情呢？莫不是住房设计不合理？但又一想，住房设计是经过审批的，对其合法性不应存在质疑。并且，预防高空坠落不只是房屋主体的责任，住房配套设施和装修等，也应发挥作用。但要看到，每个环节都应该做好安全工作。此外，住房设计难以面面俱到，而一些居民小区又机械地执行“不允许封阳台”等规定，两者之间的配合如果不够科学紧密，的确容易出现安全漏洞。

开放式阳台利于通风、让视野更开阔，因此深更受居民喜爱。但阳

台、窗户护栏之间的缝隙若能爬出一个孩子，家长当然应该作深刻的反思。监护人将低龄孩子单独留在家，是应该禁止的违法行为。

这起个案既带来感动，也带来思考，在点赞“22号球衣男”的同时，也应倒查家长是否依法履行了监护的责任。一类事件一旦成为普遍现象，就更应该跳出个案，寻找背后的共性原因，然后采取针对性的改进措施，让危险的阳台倒挂与高空坠落等儿童伤害事件，不再呈现多发趋势。

广西 唐传艳

cp 福彩专版

连云港彩民偶尔一投捧回快乐8“选十中十”500万元

9月21日晚，中国福利彩票“快乐8”游戏进行第2022254期开奖，当期开奖号码为02、11、20、26、27、28、31、39、45、49、50、51、54、56、66、67、69、70、75、80。当期“快乐8”游戏“选十中十”头奖全国开出1注，单注奖金500万元。唯一的头奖花落江苏省连云港，大奖出自连云港市海州区开发区中云松花江路133号、编号32070407福彩投注站。该彩民机选4注，花费8元，喜中1注“选十中十”，收获奖金500万元。

玩双色球喜欢“搏冷号”

幸运儿老何是一位拥有超过10年彩龄的福彩粉丝，平时一直专注于拥有“彩市航母”美誉的双色球游戏的投注，每次投注金额在10元钱。据老何透露，他之前的

彩市万花筒

无锡彩民无心之举收获“好运十倍”头奖40万元

近期，福彩刮刮乐经典畅销票种“好运十倍”大奖频出，7月和8月分别爆出一个40万头奖。大奖幸运继续传递，无锡彩民中秋时节再获大奖，幸运彩民花费10元购买了一张“好运十倍”，即命中头奖40万元。该奖出自无锡市梁溪区风顺里60-28号32020351福彩投注站。

中奖彩民张先生今年三十多

岁，购买福利彩票已有不少年头，平时购彩主要以双色球、刮刮乐为主，几乎每期买双色球时都会顺带买几张刮刮乐玩一玩。张先生说：“每期坚持购买双色球，期待中个百万大奖。”对于刮刮乐，他更多的是抱着娱乐心态，每次买上一两张，随手刮一刮，即开即兑，让他爱不释手。

说到此次中奖，张先生直呼

期待再次“喜相逢”

第二天下午，老何再次路过投注站，看见门外已经挂起了红色的条幅和喜报，原来该站点中出了“快乐8”游戏头奖500万元。老何当时心怦怦直跳，三步并作两步赶回家，核对了购买的彩票。没错！这个豪礼的拥有者正是自己。

在省福彩中心办理了领奖手续后，老何询问了工作人员最近还有没有派奖促销活动。当得知刮刮乐“喜相逢”有单张兑取100万元的彩票中奖者，派送100万元固定奖金；单张兑取80万元的彩票中奖者，派送80万元固定奖金；单张兑取30万元的彩票中奖者，派送30万元固定奖金等优厚好礼后，老何当即表示，回去将继续参与刮刮乐“喜相逢”派奖活动，期待再一次与惊喜相逢。

连彩

● ● ● 彩市公益行

常州市福彩中心职工积极参加无偿献血志愿活动



为积极响应号召，践行大爱担当，9月22日，常州市福彩中心职工前往德安医院，踊跃参加无偿献血活动。

活动现场，该中心职工严格遵守疫情防控与献血秩序，在医护人员的指引下，主动配合各项安排检查。佩戴口罩，保持距离，填表、化验、抽血……整个献血过程井然有序地进行着。

一年又一年，无偿献血活动传递了福彩职工的责任与爱心，也为一个个生命送去了温暖与希望。未来，常州福彩将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨，立足公益，勇担使命，为社会福利和社会公益事业的更好发展持续贡献力量。

曹天宇